



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам



www.obzor.lt

2021

13 – 19
мая

№ 19 (1270)

0,90 евро
(в редакции - 0,50 евро)

В номере:

стр. 16, 25

Новое время не приняло
Готлиба Ронинсона

стр. 15

В Литве отметили
День Победы

стр. 33

Шпаргалка
для огородника

А также:

40 телепрограмм
с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,
судoku, головоломки

Наш календарь

15 мая - Международный день семей. День астрономии. Международный день климата. День лакоманьяка (праздник тех, кто увлечён маникюром и коллекционированием лаков для ногтей). Международный день отказника от военной службы по убеждениям совести. День Учредительного Сейма Литвы.

16 мая - День биографов. Международный день света. Международный день мирного сосуществования. Всемирный день памяти жертв СПИДа.

17 мая - Всемирный день электросвязи и информационного общества. Международный день борьбы с гомофобией.

18 мая - Международный день музеев. День Балтийского флота ВМФ России. День Розовой Пантеры.

19 мая - День памяти геноцида греков Малой Азии.

20 мая - Всемирный день пчёл. Всемирный день метрологии. День Волги. Всемирный день травматолога. День Каунаса.

21 мая - Всемирный день культурного разнообразия во имя диалога и развития. День почитания партизан и единства армии и общественности в Литве. День национальных общин в Литве.

О рейтинге важности

Давно в Литве не было такого события, которое привлекло бы к себе так много внимания, которое бы так активно обсуждалось на самых разных общественных площадках – в СМИ, в социальных сетях, на кухнях.

Речь идёт о Большом марше в защиту семьи, который запланирован на ближайшую субботу, 15 мая.

Его участники соберутся в одну автоколонну ещё в Клайпеде и отправятся в Вильнюс. По пути к ним могут присоединиться все желающие, кто разделяет ценности традиционной семьи, главные из которых – мужчина, женщина и ребёнок (в идеале – несколько детей), а не пресловутые «родитель № 1», «родитель № 2» и т.д.

Организатор марша – Союз семей – на своём сайте указал, что эта акция запланирована из-за «активной гендерной пропаганды, которую проводят по законам идеологической войны, и противоречащих Конституции законов, которые готовят правящие».

Впрочем, как уже заметили в ряде средств массовой информации, поддерживающих, в целом, лозунги, под которыми двинутся в литовскую столицу участники марша, к автопробегу могут присоединиться и провокаторы, желающие создать соответствующую телекартинку или фотокадр. И у этих опасений есть основания: достаточно вспомнить, что мастера провокаций у нас нынче в чести, они в одночасье организуют многотысячные мероприятия и вхожи в самые высокие кабинеты.

Они могут демонстративно есть пиццу рядом с теми, кто объявил голодовку вовсе не с целью пиара, прибегать к «помойным» действиям накануне выборов, и им за это ничего не будет.

Впрочем, довольно о провокаторах. Давайте всё же обратимся к тому, что заставило организаторов марша в защиту семьи с папой и мамой прибегнуть к такому шагу.

Естественно, их давно уже обвинили в голом желании попиариться на выгодной теме. Вот только тема эта в наши дни стала давно уже невыгодной.

Если посмотреть на отражение нынешней политической жизни в Литве в зеркале СМИ, то создаётся впечатление, что нет для страны более актуальной темы, чем защита прав сексуальных меньшинств, прав ЛГБТ. Конечно, в обществе порой всплывает идея построения государства всеобщего благополучия, материального, естественно, но эта идея явно проигрывает главной теме по количеству упоминаний и продолжительности обсуждения.

Руководство Партии Свободы, входящей ныне в правящую коалицию, ещё до выборов не заворачивало, как говорят в Литве, «гвозди в вату», и чётко заявляло, что будет, прежде всего, отстаивать права ЛГБТ, причём так отстаивать, что этих прав у сторонников однополю любви и соответствующего «воспитания мира» будет всё больше. Ну и ещё «по мелочи» – сделать отношение общества к наркотикам мягче и т.д.

И надо отдать им должное – они стремятся выполнить обещанное.

Вот и сейчас Партия Свободы сообщает, что через несколько недель в Литве будет зарегистрирован проект закона о партнёрстве. И это при том, что, как показал опрос, проведённый компанией «Vilmojus» по заказу президентской канцелярии, 70% участников опроса не одобряют принятие такого закона.

Член Сейма, председатель парламентского комитета по правам человека Томас Витаутас Раскявичюс, назвавший себя профессиональным геем, на такие результаты опроса спокойно отреагировал словами, что, мол, одобрение общества появится после принятия закона, а не до его принятия.

У читателей вполне резонно может возникнуть вопрос, а не гомофоб ли автор этих строк? Ведь всем известно, что гомофобия – это самый страшный из человеческих грехов.

– Да как вы могли только такое подумать! – совершенно искренне возмутится в ответ автор этих строк. – Я за защиту прав всех меньшинств, в том числе и социально незащищённых групп: религиозных, национальных, пенсионеров, инвалидов, детей из неблагополучных семей, онкологических больных...

Помнится, несколько лет назад автор этих строк с удивлением узнал, что в Румынии, например, существует квота на членство в парламенте представителей самых крупных в этой стране национальных общин.

Но сомнительно, что нынешнего председателя литовского парламентского комитета по правам человека, заявившего, что он идёт на этот пост, чтобы бороться за права ЛГБТ, заинтересует румынский опыт.

Автор этих строк также боится, что пройдёт совсем немного времени, и мы станем свидетелями всплеска количества смертей онкологических больных.

Или у нас в стране, во время коронавирусного карантина, по-прежнему в том же объёме выполняются все процедуры по профилактике и раннему выявлению раковых заболеваний?

А ещё говорят, что из-за карантина резко возросло количество психологических проблем у подростков.

Поэтому я не испытываю радостного возбуждения (скорее, наоборот), когда меня без всякого моего на то желания пытаются втянуть в дискуссию о важности прав ЛГБТ как о самой важной сегодня для страны проблеме. И это в той стране, где численность жителей постоянно уменьшается!

Дмитрий ЗАХАРОВ

молодые люди – его одобряют 52% опрошенных в возрасте 18–24 лет и 48% опрошенных в возрасте 25–34 лет. В более возрастных группах количество одобряющих меньше.

Опрос проводился с 19 апреля по 4 мая по заказу LRT компанией «Norstat», в нём методом телефонного интервью и по интернету приняли участие 1100 респондентов.

В Сейме подготовлен проект такого закона, но он ещё не зарегистрирован.

В Литве партнёрские отношения не узаконены и для разнополых пар.

Две трети – против

Как свидетельствуют опубликованные в понедельник LRT данные опроса компании «Norstat», 30% опрошенных в Литве одобряют закон о нейтральном партнёрстве, а 65% выступают против.

ISSN 1392-2688



На вопрос «Одобрите ли вы закон, в котором были бы созданы равные возможности узаконить отношения и для однополых пар?» положительно ответили 30% респондентов, отрицательно 65%, ещё у 5% не было мнения по этому вопросу.

Закон больше склонны одобрять

NORFA



Охлаждённая
треска-сайда
(без головы), 1 кг

Всего 3,99 €



Акция действует по 16 мая
Только в отделах охлаждённой рыбы